Информация о проведенных мероприятиях                                                                                  «По проблемам детского дорожно-транспортного травматизма»                                              в МКОУ СОШ №8

На основании письма УОГБ №342 от 06.09.2018 года «О проблемах детского дорожно-транспортного травматизма» и в целях профилактики дорожно-транспортных происшествий с участием детей – пассажиров в нашей школе была проведена следующая работа:
Была изучена схема организации дорожного движения вблизи образовательных изучений. 
Ежемесячно по циклограмме во всех классах проходят беседы, классные часы по ПДД. 
В течение сентября месяца был проведен Месячник безопасности дорожного движения, где прошли следующие мероприятия. 
В фойе школы и классных помещениях обновлены уголки безопасности дорожного движения. 
Зам. директора по АХЧ составлены  схемы безопасного маршрута для учащихся «Дом – Школа - Дом».
Также заместителем директора по АХЧ Абдуллаевой Х.Ш. разработаны Памятки для учащихся «Как вести себя в школьном автобусе». 
Ежедневно классными руководителями и учителями-предметниками проводились беседы «пятиминутки».
В течение месяца во всех классах были проведены тематические классные часы на тему: «Безопасность в дорожно-транспортных ситуациях», на которых педагоги старались донести до каждого ребёнка, что каждый участник дорожного движения, и взрослый, и ребёнок, обязан выполнять установленные правила, а так же формировали у детей необходимые представления, умения и навыки безопасного поведения на улицах и дорогах.
22 сентября состоялась встреча с инспектором по пропаганде БДД ОГИБДД ОМВД России по городу Буйнакску старшим лейтенантом полиции Омаровым Арсеном Омаровичем. Дети с большим интересом слушали, задавали вопросы. После интересной беседы приняли участие в викторине «Правил дорожных на свете не мало, все бы их выучить нам не мешало».  
26 сентября вожатой школы Муртазалиевой А.Г. был проведен прием учащихся 4 – 5 классов в члены отряда ЮИД.
В 1-6 классах прошли конкурсы рисунков и памяток «Дорога и дети!», «Спички детям не игрушка», «Я и улица моя». 
Организован просмотр мультфильма «Смешарики» из серии «Школа безопасности» для учащихся 1 – 4 классов; проведены классные часы для учащихся 1 - 9 классов, по вопросам усиления безопасности, правил поведения в период ухудшения террористической обстановки, при встрече с незнакомыми людьми на следующие темы: «Меры безопасности при обращении с огнем», «Поведение в экстремальных ситуациях», «Безопасность в дорожно-транспортных ситуациях», «Правила поведения в случае проявления теракта, возникновение ситуаций природного и техногенного характера». 
27 сентября учителем ОБЖ Хизриевым И.О. была проведена викторина по ПДД и ЧС с учащимися 8 – 9 классов. 
На 29 сентября запланировано общешкольное родительское собрание, где будет обсуждаться вопросы безопасного поведения детей и подростков на улицах и дорогах, о запрещении езды подростков на велосипедах по проезжей части дорог; родителям, имеющим личный транспорт, о необходимости применения ремней безопасности и детских удерживающих устройств при перевозке детей в салоне автомобиля, с разъяснением требований законодательства по содержанию и воспитанию детей и возможных уголовно-правовых последствий в случаях неисполнения родительских обязанностей. 
Зам. директора по АХЧ ведется контроль за ведением классными руководителями Паспортов дорожной безопасности. 
Разработана и утверждена схема безопасного маршрута движений детей «Дом – Школа - Дом».
Администратором школьного сайта создана страничка «Дорожная безопасность», где освещаются все мероприятия проводимые в школе. 
Также в течение месяца проведенные мероприятия были освещены на сайте школы
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